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项目背景
【学校背景】
北京大学创立于 1898 年戊戌变法之际，自诞生起便承载着祖国与人民的希望与重托，新文化运动、五四运动、马克思主义传播、科学民主思想之建立以及中国共产党建立之重要活动基地……
长期以来，北京大学始终与祖国和人民共命运，与时代和社会同前进，是培养和造就高素质创造性人才的摇篮；是认识世界、探求真理、解决人类面临科学技术问题的前沿；是知识创新、推动科学技术成果向现实生产力转化的重要力量；是民族优秀文化与世界先进文明成果交流借鉴的桥梁。历史在这里凝结着中国优秀知识分子的风骨与担当，恰如蔡元培先生所言：“大学者，囊括大典，网罗众家之学府也，此思想自由之通则，而大学之所以为大也。”
今天，世界进入了科技智能时代，北京大学以昂扬的姿态与扎实的储备，已经开始拥抱未来的来临。
1988年，北京大学成立了人工智能领域最早的国家重点实验室之一。
2002年，创办了中国第一个智能科学系。
2007年，最早建成“智能科学与技术”本、硕、博完整的培养体系。
2019年4月27日，北京大学人工智能研究院式成作为学校直属的独立实体机构，是统筹全校相关资源（信息科学技术学院、学院、数学科学学院、心理与认知科学学院、前沿计算研究中心、医学部等理工医科院系，以及哲学、法学、政治学等人文社科院系）、建设世界一流智能学科、服务国家人工智能重大战略、培养智能学科一流人才的主要支撑平台，形成人工智能的六大核心领域教育与研究，包括视觉、语言、认知、机器人、机器学习、多智能体。
与此同时，北京大学因其深厚的人文土壤，使得智能科技的发展更加具有文化气质与中国情结，通过人工智能+人文、艺术、社科、伦理、国学、法制等交叉课程的教育，真正培养未来人工智能领域的引领者，在信息、医疗、健康、金融等多种行业进行探索，领导行业变革。
【产业背景】
科技发展日新月异，关键节点来自科技核心变革，如今，“智能”大门已然开启，未来已来，“变”已经出现在人类生活点滴之中，经济、技术、商业、制造、零售、农业、金融、生活、贸易、管理，其产业核心驱动力已经悄然剧变：2019年中国人工智能行业市场规模约1300亿元；2020 年，经济规模超1500亿元；预计2025 年，人工智能产业规模将超过4500亿元；中国有望成为世界上最大的人工智能市场。
科技发展日新月异，关键节点来自科技核心变革，如今，“智能”大门已然开启，未来已来，“变”已经出现在人类生活点滴之中，经济、技术、商业、制造、零售、农业、金融、生活、贸易、管理，其产业核心驱动力已经悄然剧变。
【国家政策】
2021年，中国人工智能行业迎来政策红利大年，同时，国家对于智能的理解也愈加深入同时定位高远：1月，工信部印发《工业互联网创新发展行动计划（2021-2023年）》，制定一系列推动工业互联网新型基础设施建设量质并进的发展目标；3月，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》全文正式发布。以人工智能为代表的新一代信息技术，将成为我国十四五期间推动经济高质量发展、建设创新型国家，实现新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化的重要技术保障和核心驱动力。
【智能+】
“智能+”是当代科技变革之关键，代表数字技术发展的新阶段和新维度，亦是传统企业转型升级之必然途径：其中，人工智能、大数据、云计算以及相关基础领域的研发应用为“智能+”之重要支撑；新一代信息技术、高端装备、生物医药、新能源汽车、新材料将成为产业最先启动之重要领域；继而“智能+”将带来技术与产业的深度融合与经济结构的优化升级，所有企业都将无可避免进入这一变革历程；最后，一切产业的变革最终影响的终端则是人类的生活，衣、食、住、行等等一切生活的维度，都将围绕“智能+”，成为其最外环的应用，也是人类最近距离的应用，未来已来。
【项目缘起】
接受“变”是必然，是无可避免；继而是理解“变”与拥抱“变”，中华智慧中只有“变”的世界才是具有“盛德”的世界，只有变化的世界才是具有生命力的世界；另一方面，在“变”之中，又要坚守一份不变，“天下之道，贞观者也。”一份人文情怀与周济天下之心当“不变”，这是真正优秀企业家所必然具有的领袖气质与家国情怀，也是人类文明之本。未来已来，企业家首先要做到的是理解变化，继而拥抱变化，让科技之变革成为企业发展的进一步核心驱动力；与此同时，在剧变中，企业家也要保持一份清醒，在科技的发展中，持有一份人文精神的自觉。
项目意义
如今的时代，我们已处在科技与人文的交叉口，企业家需要理解和拥抱科技的变革、洞察世界的趋势；同时让世界最优秀的人文学者指引我们、陪伴我们。只有在人类沉淀的最伟大智慧的帮助下，我们在科技的剧变中才不会迷航，初心不改以成长久基业，立身高远方能腾飞有日。智能+课程将为企业家学员成长保驾护航。这里，您将会参加各种高端沙龙与国际论坛，聆听前沿信息，精准社交，获得高端人脉资源。通过系列课程的学习，坚定学习强国的信心，以成更坚定与博大的中华力量，是我们研修课程之初心 。
项目定位
培养对象：企业创始人、联合创始人、知名企业高管、社会知名人士等。培养目标：培养传统企业掌舵人的前瞻视野与产业布局，培养企业家投资引领趋势的优秀企业的预见性和洞察力，培养企业家整合有效产业资源链接优质人脉网络的统筹力与领导力。
项目价值
紧扣我国经济与政策热点趋势，抓取新一轮改革红利
集结原汁原味的北大顶尖师资，树立时代全新视野、贴合时代脉搏、破解企业难题
商界的优秀精英集结，组成具有广泛影响力和凝聚力的粘性网络
升华企业家修养，超越财富，探索新时代企业责任，锻造决胜未来的企业家精神北大校友会，聚合精英能量，推广品牌价值，赋能企业腾飞
课程拥有成熟而严格的招生程序，以保证学员的优质性，继而打造国内优质的人脉资源平台及稳定而持久的校友网络。在不断举办的高端论坛、项目对接会、品牌沙龙等活动中，将学员之间的粘性与相互理解的深入性进一步加强，充分发掘多种可能的合作模式与发展可能，以真正聚合精英能量，推广品牌价值，赋能企业腾飞。
北京大学权威证书
北京大学智能产业研修班结业证书严格的入学面试，甄选潜力优质学员，保障学员同级同频。班主任教务团队将对学员出勤、纪律、学习情况等方面进行统一管理，在学员完成规定课程考核后，可获得北京大学颁发的加盖专印的结业证书，并成为“北大校友会”一员。
校友风采

课程设置
01趋势与洞见——国际国内政治经济形势与政策解读
国际政治经济形势解读
全球金融市场体系分析
全球贸易体系重构下的资本新思维
中国政策改革解析
中国金融监管体制
02智能+科技——开拓科技产业全球视野发掘最具爆发潜力的产业方向
人类简史：科技将为人类带来什么？
科技简史：能量与信息，科技发展的核心驱动力
智见未来：传统企业转型升级的有效途径
科技企业：科技的洗礼，科技企业家应运而出
聚集成长：智库专家剖析创新管理的经验与方法
聚焦资本：对接资本市场助力科技企业腾飞
03智能+行业——AI运用于各行各业提升企业生产效率、管理效率
医药领域 ：医学影像、医疗机器人、健康管理
地产领域：全屋智能是智能家居的终极发展方向
能源领域：能源经济方面的预测如负荷预测和电价预测
物流领域：优化物流环节，提高物流效率
制造领域：机床整机国产品牌逐步崛起；机床数控系统， 内资激光数控系统品牌崭露头角
金融领域：AI 定制金融服务，通过人工智能降低财务成本， 欺诈识别，减少人为干预等
04战略与管理——勇于超越，勇于担当，成为真正领袖
自我超越：曾国藩领导力中不被重视的一些关键点
基业长青：世界伟大的公司何以伟大
领袖思想：坚持和运用好毛泽东思想活的灵魂
战略管理：看清企业未来的样子
天地盛德：成就中国商业领袖
05转型与创新——企业转型升级与创新
重塑科技时代企业战略的底层逻辑
智能时代的企业战略布局与转型升级
科技产业落地应用
数字科技对传统营销的颠覆
拟邀师资
董志勇
中国人民大学应用数学学士，英国剑桥大学经济学硕士学位，新加坡南洋理工大学经济学博士学位。现任北京大学经济学院院长、党委书记。研究领域：计量经济学、数理经济学、行为经济学/实验经济学/行为金融学、中国资本市场的开放问题。
张亚光
福州大学管理学院经济学学士/经济学硕士，北京大学经济学院，经济学博士。北京大学经济学院长聘副教授 、研究员。研究领域：中国古代货币理论、中国金融政策理论史、近现代经济发展思想、传统文化与经济管理。
李庆云
北京大学经济学硕士,中美经济学交流高级访问学者（福特基金）赴美国研修。北京大学经济学院教授、博士生导师，第九、十届全国人大代表，第十一届全国人大代表，北京市政协常委，享受政府特殊津贴，从事国际金融研究工作。2009年1月被聘任为国务院参事。

陈文玲
中国社科院研究生院经济学博士学位，研究员、博士生导师。现任中国国际经济交流中心总经济师、执行局副主任、学术委员会副主任。

曹和平
北京师范大学哲学学士/哲学硕士，俄亥俄州立大学经济学硕士/农业经济学硕士/发展金融博士，北京大学经济学院教授。研究领域：宏观经济热点问题、发展金融理论：交易所设计、非银行类金融机构研究及第二金融系统建设、环境与资源经济学、经济工程学。
李 虹
理学学士（数学）、经济学硕士（世界经济）、北京大学经济学院学习获经济学博士学位。北京大学经济学院教授 。研究领域：能源经济与政策、能源金融、能源补贴及财税政策、一带一路能源合作及投资布局，产业经济、城市及区域产业布局和可持续发展，智慧交通、智慧城市与智慧能源协同发展。
宫玉振
北京大学国家发展研究院教授，北京大学东方战略与领导力研究中心主任 ，北京大学国家发展研究院BiMBA商学院副院长兼学术委员会副主任，中国孙子兵法研究会理事。中国人民解放军军事科学院战略研究部军事学博士。
王新超
北京大学光华管理学院组织与战略管理系副教授。主要研究兴趣：员工激励，领导行为，人员选拔与培训，组织咨询诊断。澳大利亚昆士兰科技大学博士。对中国科学院人事局、北京市人事局、北京旅游局等部门进行人力资源管理培训与咨询，以及承担国家自然科学基金会及国家部委委托的研究项目。

张志学
北京大学光华管理学院教授、行为科学实验室主任、EMBA中心主任、光华管理学院副院长。香港大学社会心理学博士。国家杰出青年科学基金获得者。
何小锋
北大经济学学士和经济学硕士学位。北京大学经济学院金融学系教授、主任、博士生导师，北京大学经济学院顾问委员会主席，兼任北京大学首都发展研究院副院长，
中国股权投资协会副会长，厦门大学EMBA名誉讲师。
王 强
美国纽约州立大学计算机硕士学位，真格基金联合创始人，新东方联合创始人、一起教育科技董事长。牛津大学哈里斯·曼彻斯特学院授予学院基石院士（终身荣衔）。曾任新东方教育科技集团教育发展研究院院长，美国“贝尔传讯研究所”软件工程师。

王茤祥
现任北京大学创新研究院院长、北京协同创新研究院院长。武汉理工大学管理学院管理科学与工程博士。

黄铁军
北京大学人工智能研究院副院长。主要研究方向为视觉信息处理（图像识别与视频编码）和类脑计算。武汉工业大学计算机应用专业和工业自动化专业获得学士和硕士学位。华中理工大学图像识别与人工智能研究所获得博士学位。
朱松纯
现任北京大学人工智能研究院院长。研究领域 ：计算机视觉、统计建模与计算、认知科学、机器学习、自主机器人等。人工智能领域全球著名的学者。中国科学技术大学计算机专业学士，美国哈佛大学计算机专业硕士、博士，美国布朗大学应用数学专业博士后。曾任美国洛杉矶加州大学统计系与计算机系正教授。
雷 鸣
北京大学计算机系本硕，斯坦福大学商学院MBA。北京大学 AIIC 主任 、北京大学科技创新校友会理事长、北京大学校友会理事、北京大学企业家俱乐部执行理事。斯坦福大学商学院管理委员会理事、斯坦福大学北京校友会副主席。
方方
北京大学心理学系和信息科学技术学院智能科学系理学学士和工学硕士。美国明尼苏达大学心理学系博士博士后。北京大学心理与认知科学学院院长，北京大学学科建设办公室主任、麦戈文脑科学研究所常务副所长，机器感知与智能教育部重点实验室副主任，教授，博士生导师。研究领域：视知觉、意识、注意、脑成像。
沈体雁
北京大学政府管理学院教授、博士生导师、学术委员会副主任，首都发展研究院副院长，城市治理研究院执行院长，中国区域经济研究中心常务副主任。担任国家住房与城乡建设部智慧城市专家委员会委员、国土资源部国土资源信息化专家咨询委员会委员等社会职务。
王腾蛟
北京大学信息科学技术学院教授，博士生导师。北京大学计算社会科学研究中心主任，北京大学文理大数据研究中心主任。国家外交部大数据科学家，国家统计专家咨询委委员(国家统计局)。中国软件行业协会数据与智能委员会主任。主要从事“大数据管理”、“机器学习与智能分析”、“数据仓库与数据挖掘”等方面研究与开发工作。
李文新
北京大学人工智能研究院副院长，信息科学技术学院教授，北京大学计算机实验教学中心（国家级示范中心）主任。中国计算机学会杰出会员，她是国际上最早从事自动化掌纹识别的研究者之一。研究领域：游戏AI算法及AI能力评测，她的团队自主研发的游戏AI对战平台已经成为国内外知名的游戏AI对战平台。
王一鸣
北京大学金融学系主任、教授、博士生导师,国家数学与交叉科学中心、数学与经济金融交叉研究部学术委员，北京大学金融创新与发展研究中心主任。
 
张 延
北京大学经济学院党委委员、教授、博士生导师，主要研究方向为微观经济理论与实践、管理经济学、消费者行为理论、企业创新战略与博弈策略、博弈论和科学决策、品牌战略与品牌创新。

王跃生
现任北京大学经济学院国际经济与贸易系主任、北京大学国际经济研究所所长。主要研究方向：世界经济与中国经济；国际企业制度与跨国公司，新制度经济学与转轨经济。
 
周建波
北京大学经济学院教授，北京大学经济学院经济学博士，研究领域：中国经济思想史，中国商业管理思想史，中国金融发展史，外来文化在华传播与中国金融业的创新。
 

张春晓
北京大学教授，经济学博士，现任国务院国资委研究中心咨询部部长、学术委员会委员，现供职于国务院国资委研究中心，在产学研结合的前沿阵地，从事科研、教学、咨询、策划等。
 
 
英向华
教授，博士生导师。中国科学院自动化研究所模式识别与智能系统专业获工学博士学位。南加州大学计算机系访问学者。中国计算机学会人工智能与模式识别专业委员会专委，中国计算机学会计算机视觉专业委员会专委，北京人工智能学会理。

曾钢
研究员，博士生导师。北京大学数学科学学院本科，香港科技大学获计算机科学与技术系博士。长期专注于计算机视觉和图形学研究，特别是基于图像的场景分析和三维建模。北京大学-商汤科技机器视觉联合实验室副主任、北京大学-微软统计与信息技术实验室助理主任等职务。研究领域：计算机视觉和图形学，三维场景建模，基于图像或交互的建模和渲染，自动图像分割。
万小军
北京大学学士、硕士与博士。北京大学王选计算机研究所研究员、博士生导师，语言计算与互联网挖掘研究室负责人，研究方向为自然语言处理与文本挖掘，研究兴趣包括自动文摘、文本生成、情感分析、语义分析、多模态与多语言NLP等。2017年获吴文俊人工智能技术发明奖。研制推出了多款AI写作机器人，如小明、小南、小柯等，应用于多家媒体单位。
教务安排
学习周期:一年上课安排:每月 1 次课程，周末 2 天
学习地点:北京大学
学    费：13.8万
报名流程:书面申请 → 资格审查 → 发放通知书 → 缴纳学费 → 正式入学
教学管理及考核:完成全部课时并积极参加学校组织的各项活动，由北京大学颁发学校统一编号的培训结业证书，证书盖北京大学公章，证书编号可登陆北大网站查询。

